

聚焦项目手续办理 塑造特色服务品牌

本报讯(记者 王富刚

通讯员 邵伟民) 山东维天精细化工科技有限公司年产1万吨甲基亚磷酸二乙酯和1千吨三丁基膦,是今年单县的重点项目之一。日前,“首席服务员”通过与项目负责人解梓峰联系,了解到项目单位不知道手续办理的具体流程,“首席服务员”随后上门服务,协助项目单位准备申请材料,指导填写申请表格,帮助企业完成了用地规划许可手续的申报,并顺利拿到了建

设用地规划许可证。

为扎实推进“放管服”改革,切实解决重点项目手续办理过程中遇到的难点、堵点问题,单县不断深化服务创新,在全县重点项目中推行“首席服务员”制度,为项目手续办理提供多样化、有特色的服务,打通了服务企业的“最后一公里”,塑造了优质高效服务品牌。

在重点项目办理手续时,“首席服务员”为项目开辟绿色通道,提供错时服务、延时服务

和节假日预约办理服务,同时公布电话,为项目手续办理提供全天候咨询和服务,做到特事特办、急事急办,最大限度方便企业和群众。2月9日下午,临近下班时,鼎梁智能应急装备产业园项目办公室主任宋亭亭来电咨询办理建设工程规划类许可证,由于项目急需开工,“首席服务员”通过电话指导项目有关人员登录工改系统并上传资料。经审查合格后,“首席服务员”立即加班为该项目制

作公示图,保证公示环节的正常进行。去年底,单县引黄灌溉服务中心申请办理引黄灌溉工程的取水许可手续,急需为黄岗、蔡堂、杨楼、龙王庙、朱集、终兴等6个镇提供农田灌溉用水。由于时间紧任务重,“首席服务员”在陪同项目单位工作人员刘凯前往县水务局办理取水许可前置手续后,又陪同县水务局工作人员任卫东、李福林到取水点所在位置进行现场踏勘,仅用时1天就将取水

许可手续办结,全力保障了农田灌溉用水的需要。

目前,单县每个重点项目均配备一名专属“首席服务员”。“首席服务员”每周联系企业1至2次,对遇到的问题跟踪服务,提供全方位指导。截至目前,“首席服务员”已累计上门服务或电话联系企业550余次、邀请企业前来座谈28次,为企业解决问题43件,协助60家企业和项目推进了相关手续的办理。

土地集约经营 三方受益共赢



2月17日,单县高韦庄镇马寨村温室大棚,村民范秋菊、张福娟、陈庆妍、苗振花喜收青椒。“我家用土地入股,得租金,还分红,加上工资,一年为家里增收3万元。”范秋菊说。

据悉,马寨村党支部领办合作社,流转土地1300亩,利用“强村贷”“鲁担贷”、政府扶持资金和“县委书记工程”

建设高标准温室大棚,发展珍珠番茄、小蜜番茄、羊肚菌等果蔬菌菇种植产业。通过社企联营、自主经营两种发展模式,实现壮大村集体经济“两条腿”走路,带动就业500余人,群众年人均增收3000元,实现土地租金、分红、务工三项收入及群众、集体、合作社三方共赢。

通讯员 刘厚珉 摄

儿子军营立功 父母分享光荣



近日,单县莱河镇党委副书记、镇长刘亚为籍贯袁堂村的现役军人赵志壮的父母送上儿子的立功喜报,让军人军属共享“高光时刻”。

在喜气洋洋的袁堂村群众文体广场,赵志壮的父母赵长勇、李桂敏身披绶带,接过儿子荣立三等功的喜报、2000元慰问金,脸上洋溢着无限的喜悦和自豪。

赵志壮胸怀祖国、志在军营、感恩家乡、作风优良、精武

强能、乐于助人,带领的班级各项考核成绩显著,班集体荣获2021年度三等功和“四有”优秀个人及嘉奖;2022年再获“四有”优秀个人奖励,被部队荣记三等功。通过手机视频看到家乡党委、政府给父母报喜和颁奖的情景,赵志壮激动地说:“我要再立新功,为家乡及父母争取更大的光荣!”图为刘亚(右一)与赵志壮的父母颁奖后合影留念。

通讯员 刘厚珉 摄

单县红色湖西文化研究会成立

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县红色湖西文化研究会成立,并举行揭牌仪式。

据悉,单县红色湖西文化研究会将收集梳理红色文化遗产、重大党史事件、重要党史人物和珍贵党史资料,

做好红色文化挖掘、研究工作,使红色文化资源成为党员干部了解党的历史、加强党性锻炼的载体、学习革命传统的课堂、培养爱国情感的阵地;围绕红色文化内涵、构成、定位、布局、传播等方面开展交流研讨,推动红色文化再上新台阶;开展丰富多彩的活动,提高单县的美誉度、知名度,为县域经济社会发展提供保障;发挥好传承文明、创新理论、资政育人、服务社会的作用,为奋力谱写单县新时代“重点突破、争创一流”新篇章贡献智慧和力量。

单县东大医院爱心义诊助力乡村振兴

本报讯(通讯员 刘厚珉 刘峰) 近日,单县东大医院参加龙王庙镇举办的“携手美丽乡村献爱心”大型义诊活动。

活动现场,东大医院健康体检医疗专家询问患者病史,耐心

解答就诊群众咨询的健康问题,对常见病、多发病、医疗保健等问题进行耐心指导,并免费进行常规血压、血糖、口腔、关节等检测检查,同时普及健康常识。共计服务群众300多人次,深受好评。

近年来,东大医院坚持以人民健康为中心的理念,积极参与爱心义诊活动,提高群众的获得感和满意度,助力乡村振兴。去年以来,东大医院累计参与爱心义诊20多次,服务群众1万余人次。

青山羊走上“六位一体”全产业链

本报讯(通讯员 刘厚珉) “师傅,多放些葱花、香菜!”2月21一大早,单县三盛和羊肉汤门店里“锅气”弥漫、人头攒动,每天是时来这里喝一碗羊肉汤,已成为李先华老人的饮食习惯。

在单县城乡,羊肉汤已融入百姓的日常。

单县羊肉汤被誉为“中华第一汤”,用菏泽优质畜牧品种——鲁西南青山羊的肉熬制而成。而在20世纪90年代,青山羊几乎到了绝种的地步。

“保住青山羊这一独特品种,发展壮大特色产业,是我返乡创业的初衷。”走进单县高韦庄镇高庄村司全军的青山羊养殖场,他正抓着一只通体青色的羊羔,“相比其他羊种,鲁西南青山羊个头小,生长周期长,但这种羊肉质好,熬制的汤浓郁鲜美、不

腻不膻,且营养价值高,活羊和鲜肉供不应求,价格是普通山羊的两倍多。”

“你别看它个头不大,但繁殖率高,长到6个月就可怀仔,两年产三窝,可产仔10只。”为带领更多群众致富,司全军以自己的青山羊养殖场作为种群基地,将羊羔给周边村民饲养,并提供技术支持,待达到成品标准后,按市场价格回收。

目前,司全军带动4000多名农户养殖青山羊,存栏量约5万只,估价超过3000万元。“合作养殖最大的价值不在于收益,而是有效保住了濒临灭绝的青山羊品种。”司全军说。

近年来,单县先后建成了全国最大的青山羊智慧养殖场和全省最大的青山羊中央厨房。初步构建起了保种育种、智慧养殖、精深加工、冷链物流、餐饮连锁、文化旅游“六

位一体”的全产业链条。

近日,午饭时间未到,单县舜师名园小区楼下的社区羊肉汤店里,厨师正在熬制羊肉汤,两名服务人员正在按份打包装盒。门外,已有市民排队等待取餐。

“这是我们前年新增的一家社区羊肉汤小店,主要为周边市民提供羊肉汤外卖服务。”山东头一锅餐饮管理连锁有限公司总经理姬玉梅说,为满足顾客需求,他们尝试转变经营理念,线下主攻“小店”经营。小店铺以外带为主,菜品少而精,利于精准服务周边群众,同时大大节省了成本。目前,该公司已在城区人员较为密集的社区开设了社区小店,每天外带羊肉汤销售量达数千碗。还与科研院所合作,利用锁鲜杀菌技术研发出红汤罐装羊肉汤礼盒,在线上销售深受顾客好评。